

新!

## 狮山实验学校第五届体育节开幕 特色方阵尽显青春风采

场精彩的表演。

“跟同学们一起训练了很久，今天终于在大家面前表演，很开心，很激动！每年都期待体育节的到来，这是我们展示班级凝聚力和奋斗风采的时刻！”503班的陈耀丰跟同学们一起表演了《舞龙》，小小的他举着长长的龙身，动作敏捷，精神饱满。

701班的刘蕊宁表演的是《少年中国说》，“这个活动让我们有了更多交流学习的机会，训练过程中大家也是有说有笑，偶尔出现小错误，老师和同学们也会耐心指导，共同完成属于班级的集体表演，荣誉感更强！”

最后，拉拉操队献上表演《青春就这young》，武术队献上武术表演《武术少年》，为本次开幕式画下圆满的句号。生机勃勃、热情洋溢的表演点燃了本届体育节的气氛。

### “家校社”协同 培育新时代气质学子

“今天的节目真的很精彩，令我目不暇接！”广州市白云区新都小学校长谭四梅当天特意带队来到狮山亲身感受体育节的魅力，“无论是形式、内容、主题方面都花了很多心思，融入了许多传统文化元素，也有红色文化的体现，潜移默化地培养孩子的责任感与使命感。狮山在培养新时代气质学子方面，有很多地方值得学习。”

此次体育节再次加强家长



■仪仗队方阵和彩旗队进场。

与学校之间的交流与沟通。“这是我第二次参加体育节了，家长与孩子可以共同参与活动，互相陪伴，快乐学习！”小学家委会会长谢忠贤对活动表示肯定。

本次运动会有13个项目，其中中学生参加20×50米迎面接力、立定跳远、跳高、铅球、沙袋投远等11个项目，家长参加50×8接力、旋风跑2个项目。

“体育节是我校‘五育融合’学科创新行动和‘家校社’共建共育行动的展示，是一次深度融合体育、思政、历史、艺术、文学、审美、家校合作等教

育的综合活动。”狮山实验学校校长许贤苏表示，今后，狮山实验学校将继续以“红色气质”五育融合课程为抓手，深入开展“四礼八节”活动课程，努力培养德智体美劳全面发展、担当民族复兴大任的时代新人。



■拉拉操表演。

广东省学前教育新课程科学  
保教示范项目在西樵结题

### 特色活力早操 伴儿童健康成长

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/阮艳华)广东省学前教育“新课程”科学保教示范项目结项活动日前在西樵镇中心幼儿园举行。

西樵镇中心幼儿园作为早操项目领衔园，与镇内10所参与园结成研究共同体，开发了独具特色的乡镇幼儿园早操资源，形成广东省学前教育“新课程”科学保教示范项目《乡镇幼儿园早操设计与实施的实践研究》。

该项目围绕贴近幼儿生活的运动素材和生活素材，设计出富有动感的长绳操、短绳操、运动健儿操、响铃操、跳跳操等器械操，另外还创编出具有游戏性和趣味性的洗白白操、动物模仿操、生活模仿操、小小兵操、“我最棒”操等生活模仿操，模仿生活中各种动作。该项目旨在让孩子们科学化、趣味化的早操中发展基本动作、提升身体素质。

“课题结题是对研究成果的汇报及展示，同时也是检验课题研究是否扎实走好每一步的有效体现。”项目领衔幼儿园实践负责人吴凯静作结题汇报，围绕项目研究内容、研究过程、研究成效及成果推广等方面进行阐述，展示了项目研究的实施路径和研究成果。

据介绍，基于西樵镇丰富的自然资源优势和民俗文化资源优势，该项目围绕岭南文化中的“民间文化”“饮食文化”“粤语文化”三个方面，结合各种器械的不同特性和幼儿的年龄特点，设计编排出多套富有童趣和岭南文化特色，适合各年龄段幼儿做的乡镇幼儿园早操课程资源。

西樵镇中心幼儿园相关负责人表示，接下来将以广东省学前教育“新课程”科学保教示范项目作推动，发挥各项目参与园的示范引领作用，推动区域高质量早操的推进。

趣!

狮山中心小学第十九届体艺节开幕

## 博爱学子共享体艺馨香

创建博爱教育模式  
培育博趣仁爱学子  
狮山中心小学“博爱教育”特色教学理念特别报道

舞动，以整齐划一、落落大方的动作，向大家展示了博爱学子的青春与朝气，迅速点燃了现场氛围。

特色方阵展演是启动仪式最令人期待的环节。只见国旗、校旗、校徽护卫队气宇轩昂，花队朝气蓬勃，彩旗队活力四射，仪仗队意气风发，醒狮队虎虎生威，花式跳绳队“绳技”高超，无不赏心悦目，给人以美、青春与力量的享受。

最能展现各年级风采与创意的，当属特色方阵中的各班级代表方阵表演。四五六六年级不约而同选择以旗为媒，别出心裁的旗操、旗舞表演令人大开眼界；一二三级别具一格的舞蹈



■“小狮子”入场。

表演突出了童真童趣和新时代少儿风采。还有裁判员方队、教师方队、家长方队等，依次出场为此次体艺节加油鼓劲。

“本届体艺节将充分展示博爱教育全面育人的丰硕成果，展现博爱学子博学仁爱、奋发向上的少年风采，展示我校

蓬勃发展的精神风貌。”狮山中心小学副校长钟智红表示，希望博爱学子在学校搭建的这个大舞台上，展现科技之趣、文化之光、艺术之花、健康之美，勇敢迎接挑战、充分展示才华、尽情放飞梦想。

约9时30分，随着狮山中心小学校长钟绍坤一声“正式启动”，该校第十九届体艺节启动仪式圆满完成，第十九届田径运动会顺利开启。

本次运动会将连续举办三天，于17日完成全部田径赛事。运动会过后，更多的艺术类活动及赛事将贯穿整个11月，让全校学生充分展现艺术才能，共享艺术馨香。

萌!

石小实验学校第二十届体艺节开幕

## 学生原创吉祥物亮相

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/杨黛梅)11月15日，石小实验学校20周年校庆系列活动之第20届体艺节活动拉开序幕。

当日，和风送爽，阳光明媚。一大早，4000多名石小学子齐聚运动场。国旗、校旗入场后，由学生自行设计的本届体艺节会徽、吉祥物相继入场。

石小实验学校第20届体艺节会徽主题为“爱敬求新，乘风破浪”，代表追求卓越的石小学子在成长的路上，经过风雨洗礼，意志磨砺，塑造了品质，点亮了智慧，陶冶了情操。体艺节吉祥物是四只小狮子，分别是小爱

(代表有爱心)、小敬(代表敬师长)、小求(代表求真务实)、小新(代表鼎故革新)。在本届体艺节会徽设计比赛中，评审组从近千幅原创作品中评选，采用了特等奖获得者703班陈安宁同学的原创作品；体艺节吉祥物则采用了308班廖俊博同学的原创作品。

紧接着，充满动感的彩旗方阵表演，《粤语童谣》舞蹈、篮球炫技、健美操、武术、醒狮等表演，将活动推向高潮。

开幕式上，石小首届初三学生迈着整齐的步伐，一展雄姿，全体师生一起为他们祝福，期待他们首战告捷；接着，各年级的



■体艺节吉祥物入场。

同学们带来腰鼓表演、歌舞表演、花旗表演、韵律操表演等，表达了对祖国的热爱、对未来的期

待，展现了学校坚持立德树人，“五育并举”的教育理念。

“从选址‘开荒’，举步维艰

的创校之初，到综合楼建成、成为九年一贯制学校，再到名师荟萃、学生人数节节攀升，每一次攻坚克难都是一次成长，每一次跨越提升都铸就一段荣光。”石小实验学校党支部书记、校长李绍团说。据悉，石小实验学校坚持“传承”和“创新”的教学特色，“爱敬教育”的教育宗旨，不断优化课程建设，大力推广劳动教育，培养创新型人才，全面推进素质教育，先后获评全国国防教育特色学校、中华优秀传统文化教育示范学校、全国青少年校园足球特色学校、广东省科技创新实验学校、广东省安全示范学校、佛山市德育示范学校。

狮山开展中小学劳动教育  
研究

### 国家级课题为抓手 打造劳育新范式

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/尚晓梦 宋立敏 江颖莹)教育部规建中心课题——青少年综合实践与劳动教育专项重大课题结题会议日前在教育部学校规划建设发展中心召开，来自全国5个省区市的劳动课题组代表分享了课题成果，助推教育高质量可持续发展。

作为五个课题组之一，狮山课题组代表作了《区域中小学劳动实践指导手册研究》的结题汇报，还介绍了狮山教育以教育部规建中心重大劳动课题为重要抓手，贯彻“五育融合”“五育并举”，打造狮山劳育新范式的经验。

据悉，课题《区域中小学劳动实践指导手册研究》针对区域劳动教育的共性内容进行提炼，构建劳动教育课程，编写了《狮山镇中小学劳动教育实践指导手册》；建立了面向学生劳动素养达成评估的劳动教育评价体系；构建了一套完备的劳动教育课程建设方案；立足狮山镇区域特点，在评价体系和课程方案的基础上，制定了评价实施指南文件，为各中小学开展劳动教育提供了参考。

狮山镇课题组采用“六融合”的研究策略，即“让教师融起来”“让课程融起来”“让学科融起来”“让空间融起来”“让活动融合起来”“让评价融合起来”，整合家、校、社各方劳动资源，探索劳动育人新模式，构建狮山劳育新样态。

专家组表示，该课题紧紧围绕研究主题展开，注重解决狮山镇劳动教育的问题，在研究过程中能结合本地历史和传统文化，凸显地域特色，形成了《狮山镇中小学劳动实践指导手册》及调查报告、案例、课程等多项研究成果，对区域中小学劳动教育开展有重要的参考价值。